

Секция «5. Бухгалтерский учет, анализ, аудит и статистика: состояние, проблемы, перспективы»

СТАТИСТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ В АГРАРНОМ КОМПЛЕКСЕ РФ

Маслакова Веста Владимировна

Студент

Российский государственный аграрный университет им. К.А. Тимирязева,

Учетно-финансовый, Москва, Россия

E-mail: lenora-@mail.ru

Научный руководитель

к. э. н. Ермакова Анна Вячеславовна

В современных условиях инвестиции направляются в наиболее рентабельные отрасли с минимальным риском и где время окупаемости вложенных средств самое короткое. За последние годы наибольший объем инвестиций был направлен в добывающую промышленность, в транспорт и связь, в недвижимость. Объем инвестиций в сельское хозяйство ниже среднего уровня инвестиций в экономике, он составил 3,8% в 2012 году[5].

Сельское хозяйство – сектор экономики с низкой эффективностью, вложение капитала приносит меньше прибыли и капитал возвращается через долгие годы. К тому же в сельском хозяйстве проявление научно-технического прогресса проходит медленнее, чем в промышленности. Необходим приток капитала для создания научно-технического потенциала, развития науки, распространения знаний, мер общекультурного характера. НТП требует больших и долгосрочных кап вложений.

Сельское хозяйство – отрасль, отличающаяся неэластичностью, консерватизмом, неадекватностью реагирования на условия и требования рынка. При росте спроса на сельскохозяйственную продукцию нет возможности быстро увеличить предложение. В условиях рыночной экономики цены в монополизированном секторе промышленности растут быстрее, чем в аграрном, создается диспаритет цен между стоимостью сельскохозяйственной продукции и ресурсов.

Несмотря на все это, от развития сельского хозяйства зависит развитие всей экономики. Поэтому вопрос инвестиций в сельское хозяйство является ключевым в развитии экономики нашей страны. В связи с актуальностью проблемы была проведена исследовательская работа, объектом исследования которой являлась однородная совокупность регионов РФ. Цель данной работы провести статистико-экономический анализ эффективности инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве РФ.

В рамках поставленной цели были выполнены следующие задачи:

1. произведен расчет показателей эффективности инвестиций за отдельные периоды;
2. проведен анализ динамики окупаемости инвестиций за период с 2004 по 2012 год;
3. построена корреляционная модель зависимости объемов производства сельскохозяйственной продукции от объемов инвестиций.

Для целей данной работы использовались следующие методы обработки и анализа статистических данных: расчет относительных показателей эффективности, индексный

Форум «III ММФФ»

анализ, методы анализа динамики, корреляционный анализ. В работе были проанализированы данные с 2004 по 2012 год. Оценка однородности распределения совокупности субъектов РФ была произведена по показателю окупаемости инвестиций.

Литература

1. Рабинович Л. М. Экономические проблемы агропромышленного комплекса: причины возникновения и пути решения. Актуальные проблемы экономики и права, 2007, № 1 (1), с. 37-45.
2. Останкова Н. В. Инвестиционные рынки. Перспективы сельского хозяйства в качестве объекта инвестирования. /Ученые записки Российского государственного социального университета, 2006, № 4 (52), с. 75-80.
3. Сергеев А. Ф., Евсеева Т. Н. Проблемы инвестирования в Агропромышленный комплекс 2010, с. 30-40.
4. Сергеев А. Ф., Евсеева Л. А. Стратегическое управление инновационной деятельностью. /Вестник Филиала Российского государственного социального университета, 2008, № 1 (18), с. 64-71
5. Федеральная служба государственной статистики: <http://www.gks.ru>